
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi iroda: Vordtv*. luktanya-ulvza 1054 szám - idő intézendő 
a lap szellemi részét érdok lü minden küldemény és levelezés A szerkesztőség 
szamara a levelek es ogyébb Írásbeli közlemények kiilünbon íizv. Kirehnornó 
fr!vetüli és rendelő irodájában (uz Attdrússy-sétatér ód iskola utez.i sarkán lévő 
Kadivs-félo házban) id átvétetnek

Előfizetési dl): Negyedévre 1 írt 2'. kr Félévre 2 Irt. f»(> kr Egész
evre 5 frt

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchnor-félo könyvnyomda Verseezen — 
id<‘ intézőn dók a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij logjutányosabban számittatik — 
Holyegdíj minden beiktatásért 80 kr. — A nyílt tőrben egy sor 10 kr — A tár- 
dőléseket kérjük pénteken dóiig beküldeni.

MM1. évfolyam Vasáruul» 1 still, évi május 21l-cn. 2t . szám.

Névmagyarosítás.
\ ITSOCZ l'.l'.l'.l május l'.l-én.

|!ar csak city Ivljessvggcl föl nem tfuiö 
hirroske kérőiében, ug\ szólván a lapokba 
oak oda vei ve cs becsúsztál va jeleni meg, 
még is megelégedve olvaslak, s a leglel- 
keselih hazafias örömmel hill el az a híra­
dás, hogs llegefliis Sándor kereskedelmi 
miniszter kezdemenyezesere es rendeleléhő! 
a magyar államvasnlak igttzgaléisága ötezer 
triót lolyo.sitoll ahhol a célból, hogs- a ter­
hes családdal him alkalmazottjai, a mennyi­
ben ez kimiilatliahilag móiljukban nem áll, 
meeleleló segelyezeshen részesüljenek az 
iikgtm hangzású mucik nugmagyarosihisai 
körül fel merül helő költségeikben.

Íme, látszólag mily jelentéktelen, de 
li'iislev mel\' messze kihaló újabb bizonyi- 
leka ez kormán) lilik őszinte, leplezel len. de 
céltudatos nemzeti irányának.

Távol áll tőlünk azl állítani, mintha a 
nevek megmagyamsilása egyértelmű volna a 
magsai' nemzeti érzület fölvételével, de viszont 
azl sem tagadhatja senki, hoey az ideeeii 
hangzású nevek" viselői, midőn elhatározzák 
magukat, minden erkölcsi és auvaui kénv- 
szerlöl meiden, hogs jó magyar neveket 
iratnak löl erkölcsi és társadalmi, valamint 
közhivatali I evek en v-ot: ük eevlá hlá já ra, 
egyullal lelremmei hellen jeleli adjak, Im^y 
a magyar nemzeti társadalomban lüktető 
s árfolyamainak szerves ereszei akarnak lenni, 
nem csak feliekkel, hanem névvel is. A

■ magyar társadalomban akarnak pozíciót el- 
j loglalni s annak tevékeny tagjaiul tiszta, jó 
j magyaros hangzású neveiket óhajtják t ed - 
I leikben az utókorra, hagyományaikban pe- 
I dig vérbeli utódaikra átörökíteni.

• sak természetesnek fogja találni a jó- 
I zan es hazafias közlellogás, hogy a magyar 
I aflam ezeknek a jóravaló intencióknak segit- 
I segele siel, jóllehet el vagyunk készüké 
1 arra is hogy nemzetiségi, dühtől tajtékzó 

lapjaink ebben, a nekünk jóleső, de nekik 
j annyira nem tetsző tényben megint az erő- 
! szakos magyarosítás egy momentumát fog- 
! jak föltalálni. Somi féle hivatalos | íresszió.
I senimilele elónynyel \-alo kersegfetes nem 
i jár ennél a magyarosításnál, csupán a belső, 
i hazalias ösztön az irányadó.
I
j Nekünk nem kellenek olyan magyar 
j nevű honpolgárok, a kik e nevel azzal 
; mocskolják he, hogy kenyerei, oltalmai, bé- 
; kél adó hazájuk ellen izgatnak ... A ki 
! meg akarja magyarosítani a nevét, az már 
' szívből magvar érzelmű.

Idegen névvel epen úgy lehel valaki 
: jo IlazaIi, de engedjék meg nekünk 
I azl az örömül nemzetiségi ellenfeleink, hogy 
I a nemzeti szellem ertéknélküli s épen az.(;rl 
I méh- erkölcsi tartalmú növekedésének, fial- 
j vánvozásának jelenségeként üdvözöljük ezl 
j a lényt is, a mii soraink elején jelezlünk.

Igaz ürömmel cs lelkesedéssel üdvo/oi- 
I tiik városunkban i< azokat, kik- nem magyar 

hangzású mucikéi - megmagyariisilollák. 
Az első legszebb példái a lőrenl-

iskolai tanárok szolgáltatták, a z u" 
Ián rom. kalb, papjai n k- j á r t a k elől 
jó példával, melyet, mint rebesgetik, ha­
zalias tanítóink is követni fognak. Az itt 
oil fel csilláink') nemzetiségi rósz indulat 
meg is lámadta ezen tettükért nem egyszer 
őket, de az. «igazak» hő elismerése, saját 
öntudatuk- nyugodtságában halgatagon tűrték 
a gálád támadásokat.

Mindezen ellenséges magatartás mellett, 
mint a hivatalos statisztikai kimutatások 

bizonyítják — a múlt esztendőben Versecz 
törvényhatóság területén több mint 30 csa­
lád magyarosította meg nevét,

Kereskedőink lassan lassan elindultak 
ezen az úton. A verseczi névmagyarosítá­
soknál a legnagyobb rósz indulat sem fog­
hatja rá, hogy press!ó vagy más nem tisz­
tességes tényezők dolgoztak volna közre.

. . . Fővárosunk majd nem páratlannak 
mondható rohamossággal történt magyaro­
sodásának, különösen a kereskedelem terén, 
még mindig vannak árnyoldalai s mentői 
lávolobb esik egyik-másik vidéki gócpont a 
magyarosodás főtényezőjétől: a kulturszellem- 
tül. mel) lővárosunkből szerte sugárzik, an­
nál jobban nőnek az árnyékok.

Hegedűs Sándor miniszterünk az ő 
nemzeti ideálokért valii lelkesültségével, s 
kipróbált gyakorlati képességeivel, ezzel a 
kezdeményezéssel örvendetes s messzekiható 
dolgot müveit, s ez a nyílt cselekedet biz­
tosi lékul ad arra nézve, hogy az ipar és 
kereskedelem terén fönnálló kultúrpolitikai 
tényezők az 6 nemzeti fölfogása révén nem-

T ár c z a.
Államfogházi élet.

A »I h'-l \ jilvk eredeti l.iiTz.i pi.
Mint minden az ég alatt, az allamfoghazi , 

élet is változik időfolytán, ,s hol jobb, hol iosz- j 
szabb az. lia az ember régi államfoglyokkal ! 
beszél, a mint hogy én is egy teljes este j
vettem leczkékvt beutalásom előtt néhány nap­
pal egy reg kiszabadult államfogolytól, ki is 
melesleg mondva magasabb rangú állami tiszt­
viselő — azt hallja az ember, hogy gyönyörű­
ségesebb dolog nincs a tőid hátán mint ! 
államfogolynak lenni Szögedében. Az a négy i 
fal, a mi az államfogházat körülveszi, elzárja ! 
ugyan az embert a világtól - de egyszersmind > 
meg is védi. hgész nap bor, kártya, szép idő- j 
ben a szomszédba/, udvarán felállított czigány- j 
banda nótája — igy beszélnek a régi alkun- i 
foglyok. Ilejh! hogy e egvaltozott idő folytán , 
mindez. Azelőtt az államfogoly reggeltől, u tol ( 
este 11.ig tehetett a mit akart, érintkezhettek , 
valamennyien egymással, mehettek sétálni a 
mikor akartak, szép időben pedig az egész na- j 
pót kint szoktak tölteni a kertszeru udvaron j 
pityi/.álva és danolgatva Manapság négy külön ; 
osztály van, egymástól teljesen elválasztva, s ; 
mindegyik osztálynak meg van külön délelőtt 
és délután is a rendes séta óraja s holmi 
pityizalásról szó sem lehet.

Azelőtt minden államfogoly kapott napi 
nyolezvan krajezur ellátási dijat - most a ki 
nem a sajat zsebére étkezik valamelyik szugedi 
vendéglőből, az kapja a beteg rabkosztot, a 
mely azonban oly gyalázatos, hogy elég ha 
megnézi valaki s rögtön fellordul tőle a gyomra. 
A katonaság kosztja 14 - Hi krba kerül naponta, 
ez pedig ~’ó krba de biz Isién a katonák
herczegileg élnek azokhoz, képest, a kiket 
anyagi viszonyaik kényszerítenek erre a kosztra. 
De azért az intelligens elemek, kik kényszerítve 
vannak erre az. élelmezésre, kevésbbé jo anyagi 
helyzetük es hosszú fogságuk miatt, nem pa­
naszkodnak még erre a kosztra sem, nem pa­
naszkodnak pedig a bekerült szoczialistak és 
anarchisták miatt

Hogy miért nem, majd arra is rátérek 
később.

Szóval az allamfoghazi élet teljesen meg- 
változott — mióta az. élvezett szabadsággal 
néhány krakéler visszaélt.

Néhány évvel ezelőtt mint az allam­
foghazi legenda beszéli — egy délután a tekin­
tetes államfogoly urak nagyon is felöntöttek a 
garatra, kint az udvaron s a felügyelő őr­
mesterre nem hallgatva, semmi áron nem akar­
tak szobáikba visszamenni. Az őrség nem tudta 
mit csináljon, végre is az akkori igazgatóért 
küldött. A berúgott kompánia nemcsak nem 
hallgatott az igazgató szavaira sem, sőt egyesek 
még szidni is kezdték az arany galléros direk­

tort — ki is végre megunva a dolgot, átküldött 
a csillagbörtönbe hat fegyörért, kik is töltött, szu- 
ronyos fegyverrel rohamlépésben jelentek meg 
az allamfoghaz kapujánál. A krakéler had látva, 
hogy most már a dolognak fele sem tréfa, 
gyorsan befutott az épületbe s az ablakokból 
nevettek az igazgatóra, mintha valami kitűnő 
téfát csináltak volna

Ugyanazon időben az egyik államfogoly 
fogadott, hogy ö kiszökik, egyik szegedi lap- 
szerkesztöségében igazoltatja magát, hogy ott 
volt s megint visszajött.

Az őrmesteri lakáson, közvetlen a három 
méter magas kerítés mellett volt egy magas 
ablak ... most már be van falazva — este az­
után mielőtt a szobák lezárására került a sor, 
a többi államfogoly úgy elfoglalta az őröket, 
hogy a vakmerő vállalkozó kisurranhatott az 
ajtón, azzal az ablaküreg segítségével álló — fel 
a kerítésre, onnét ugrott az utczara s bement 
az egyik szegedi lap szerkesztőségébe, szökését 
legitimáltatni s azzal az ajtóra kerülve a mar 
addig kétségbeesett őrség áltál bocsátatta be 
magát késő este az államfogházba.

Persze az újságok Szegeden és Budapesten 
is azon melegiben megírtak az érdekes kirán­
dulást, az igazgató másnap jelentést tett azonnal 
a miniszternek a stíkliröl — s a sok véghez 
vitt hunezutságnak az lett az eredménye, hogy 
a sétákat napi kút órára redukálták, a 80 kr. 
napi élelmezési dij.it elfogták, a téglával pedig



sokára minden mellékgondolal nélkül, egé­
szükben bele lógnak illeszkedni abba az 
irányzatba, a melynek ma kormányunk va­
lóságos megtestesítője: a békés, konszolidáld 
s főképen nemzeti és magyar érdekszférába.

NAPI HÍR E K.
Boldog ünnepeket!

Lapunk minden munkatársának, előfizető­
jének és olvasójának szerencsés és boldog pun 
kösdi ünnepeket kívánunk.

A „Délvidék“
szerkesztősége és kiadóhivatala 

Pünkösd l'olyó évi május 21-én vasárnap 
és május 22-én hétfőn ünnepli a r.-k. anyaszent- 
egyház a pünkösdi ünnepeket, vagy is a Szent­
lélek eljövetelének emlékezetét. E napokon a 
helybeli plébániatemplomban az isteni tisztelet 
következő sorrendben tartatik meg: Pünkösd­
vasárnapon 7 és fél 9 órakor reggel sz. misék, 
fél 10 órakor ünnepi sz. beszéd és abbatiális 
nagymise, fél 12 órakor sz. mise, d. u. 3 óra­
kor asszisztencziás vecsernye, este ti órakor 
májusi ájtatosság. Pünkösd másodnapján 7 és 
fél 9 órakor sz. mise, fél 10 órakor nagymise 
szentségki tétellel, 11 órakor magyar sz. beszéd ) 
és sz. mise; d. u. 3 órakor vecsernye.

Református magyar istenitisztelet. Tisztele-
tes Szabolcska Mihály temesvári lelkipász­
tor Pünkösd hétfőjén d e. 1(1 órakor úrvacsora 
osztással egybekötött istenitiszteletet tart, mely­
ről a híveket ez utón is értesiti az egyház gond­
noksága.

Az ág. ev imdházban punk j d vasárnap 
tartatik istentisztelet; még pedig: 10 órakor 
hitmegerösités, '/, 12-kor pedig úrvacsora,

Áthelyezés. A király Kérész y L. allbu- 
nári kir járasbirónak a kecskeméti kir. törvény­
székhez törvényszéki bírói minőségben saját ké­
relmére leendő áthelyezését megengedte. Kéré- 
szy tehát elhagyja a délvidéket, hol előbb Pan- 
csóván, Fehértemplomban, majd Verseczen 
hivataloskodván sok tisztelőt és jó barátot 
szerzett magának. Igaz szívvel kívánjuk, hogy 
uj állomáshelyén is részesüljön abban a ragasz­
kodás és tiszteletben, meiylyel vidékünkön elhal- 
moztatott.

Kinevezés A temesvári kir. itvlö tabla el­
nöke Szentimrei Jenő végzett joghallgatót, 
Szenti m r e i Györgynek, a fehértemplom: ál­
lami népiskola deiék tanítójának fiat, ki jogi 
tanulmányait kitüntetések közt végezte, díjas

joggyakornokká nevezte ki kir. járásbírósá­
gunkhoz.

Molnár Viktor dr a temesmegyei főispán
tiz éves szolgálati jubileumát, mint azt mar 
említettük, f. hó 28-án tartandó rendkívüli köz­
gyűlésen fogja megünnepelni Temes varmegye 
közönsége, A közgyűlésre meghívta az alispán 
a szomszédos törvényhatóságokat s azok főis­
pánjait. Közgyűlés után 1 órakor diszebéd lesz 
a vigadó nagy termében, 27-én este pedig 
fáklyás menetet rendeznek a törvényhatósági 
bizottság tagjai.

Városunk törvényhatósága rendes havi 
közgyűlését folyó hó lü-án tartotta meg, P á 1- 
ffy Elemér főispán elnöklete alatt. A tárgyso­
rozat megkezdése előtt Eottler F indítványára 
elhatározza a közgyűlés, hogy- szőlő és borter­
melésünk emelése érdekében olcsóbb vasúti 
tarifák behozatalának ügyében, a kereskedelmi 
minisztériumhoz feliratot intéz. A polgármester 
havi jelentése minden megjegyzés nélkül tudo­
másul vetetett, épen úgy Darányi Jgnácz 
mag)', kir. foldmívelésügyi miniszter azon lei­
rata is, melyben az Erzsébet liget létesítéséért kö­
szönetét mond a város közönségének. Az esküdt- 
birósági bizottságba tagokul Dr. Seem a y er 
K., Dr. Haag A., Dr. Hadzsi Sz • t választotta 
meg a közgyűlés. A nem régiben választott uj 
városatyák Dr. Marko vies Gy. Kitzingjer 
A. és D its eh P. megválasztását helyben hagyta 
az igazoló választmány. Kirchgäsner Ferencz 
megvalaszttafásának ugye még függőben van, 
Kosz tics Vladimir, meg választ tatását meg- 
semisitették és az első kerületben junius 4-én uj 
választás leend. Egy első osztályú adótiszti és 
egy másodosztályú irnoki állásra a pályázatot 
legközelebb kiírják. A jogügyi bizottságnak, 
egy Verseczen fölállítandó törvényszéknek ügyé­
ben hozott indítványa alapjan megbízza a köz­
gyűlés a törvényhatósági bizottság összes jogasz 

i tagjait, hogy ezen, városunkra nézve oly fontos 
j ügyben újabb léppések megtételére, indiványt 
I terjeszszenek a közgyűlés elé. A jogügyi bizott- 
' sag indítványára elhatározták, hogy a felállítan­

dó állami javítóintézet ügyében újabb felterjesz­
tést intéznek az igazságügyi kormányhoz és 
egyben azt is kimondják, hogy az ezen intézet 
czéljaira a minisztérium által a varostul kert 
földterületet készségei átengedik. Az építendő 
közkórház terveinek és költségveté. ének elkészí­
tésével Souko p Ad kassai műépítészt bízzák 
meg 2000 frt honorárium mellet, azzal a kikö­
téssel azonban, hogy a mennyiben azaltala ké­
szített terveket a miniszterin in műszaki osztálya 
megváltoztatna, ezen változtatást a tervező 
építész díjtalanul köteles a tervezetben keresz­
tül vezetni. A mag)-, délkeleti vasút társulat 
igazgatósagaba tagokul Seemayer J, polgár-

mestert és Rot tier F. választották meg. W ei­
fert Károly főjegyző öt, heti és Dr. Euró 
Péter városi orvos négy heti szabadságot 
kapott.

Zirejánovits verseczi szerb püspöknek a 
pátriárkával való hires iigye, széles nagy Ma­
gyarországban feltűnést keltett, a fővárosi napi 
lapok az ligy mindén fázisát élénk figyelemmel 
kisérik. A mi szerb testréreink, a liberálisok és 
radikálisok veszett ellenségeskedéssel tárgyalják 
az ügyeket. A város magyar és német intelli- 
gencziaja — szintén élénk figyelemmel kiséri a 
dolgok menetét, de kedélyesen tárgyalja az egész 
ügyet. Tény az, hogy múlt kedden ismételt 
sürgöny meghívásokra csakugyan elutazott a 
püspök Karloczara. A tárgyalásokból kevés 
szivárgott ki, az.t azonban mindenki sajnálja, 
hogy Xmejanovits püspök a radikálisok 
karjaiba dobta magát.

Radits Emiliánnak a „Budapesti Naplódban 
leleplezett viselt dolgai óriási feltűnést keltettek 
városunkban. A „B. N‘‘ t. száz és száz példány­
ban kapkodták, szét. Egész héten arról beszél­
tek az emberek s találgattak, ki lehetett a 
czikk Írója. A „B. N“ csak annyit árult cl, hogy 
a czikket egy országgyűlési képviselő irta s a 
hírneves örökös püspókjelölt levelét közszemlére 
tette ki a szerkesztőségben. A/, az egy bizonyos, 
hogy az. iletö iró nagyon jól ismerheti a viszo­
nyokat. A dologban az is nagyon érdekes, 
hogy nem régiben éppen a radikálisok közlönye 
a „Szrbsztvo“ hangoztatta, hogy Radits 
nagy ruszopfil. Most mindenki csak arra kiván­
csi, hogy Radits meg inditja-e sajtópört, illetve, 
hogy ráteszi-e a hazaárulással vádolt papra az. 
ügyészség a kezét vagy nem!

Ajándék A múlt napokban fényes esküvő 
volt varosunkban. W eifert Károly főjegyzőnk, 
a kit „cz.ibil püspök“ czimmel ruházott fel a 
közvélemény, meglepetve tapasztalta, hogy hi­
vatalos működése honoráriumaként l(.i koronát 
nyomtak a kezébe. Az. első és eddig egyetlen 
ily nemu megnyilatkozása a polgári házassá T- 
kotés iránti rokon szén v nek — nagyon meg 
lepte a mi kedvelt főjegyzőnket. Zavarba is. 
jött elemién, de azután megszólalt az ö jó szive.

„Ezt az összeget .... a legnagyobb köszö­
nettel átveszem .... az árva házi alap 
javára. Jäger Róbert, dettai nabob, ki a pénzt 
atadta, valami benső megelégedést érzett, mi 
pedig az.t mondjuk erre a kis epizódra: „éljen 
a mi c z i b i 1 p ü s p ó k ü n k “

Zene — es énekvizsga. Mayering Emma
leány nevelő-intézetében az ezen tanévi zene _
és ének vizsgálatok folyó hó 22. 23 és 24-én 
tartatnak meg, melyhez a tisztelt tanügy barátok 
ez. úton is meghivatnak. A hangversenyek délu­
tán 3 órakor kezdődnek.

mely arra volt számra, s készen állt az udva­
ron, hogy egy közös társalgó es étkező termet 
csináljanak vele a földszinten, e helyett válasz­
falakat készítettek a folyósokon belőle s négy 
elkülönitett osztályra osztottak be az épületit, 
végül pedig az italmennyiségit és redukáltak 
napi 1 liter bor, avagy sörre, úgy. hogy délben 
is es este is egy-egy féllitert lehet csak hozatni.

Hát igy van biz az, vege van a állam- 
fogházi idylnek egy pár krake ler ,,..t„ba telte 
miatt, kik nem tudták megbec ülni az élvezeti 
szabadsagot.

Most azután csak egészségi szempontból, 
orvosi jelentés alapján élvezhet valaki több 
sétát a rendes két órainál.

Újabban menkü sok szoczialista es anar­
chista kerül be az államfogházba izgatás és 
bujtogatas miatt, s egy-egy pap is akad műi­
dig, egyszer katholikus, másszor o'uh Va.-y 
racz —- persze izgatás miatt elítélve.

Valami Klein Ödön nevezetű pécsi ideális 
anarchista üli bernit most le az egy évét — az 
a ki a gaz Luchem tettét elvben’helyeselte - 
-s a tárgyalás alkalmával az ügyészt össze«za- 
marazta mint mondják. Hat biz ennek a külön­
ben tanult, okos, müveit embernek nem áltana 
az sem, ha néhány évet kapott volna s kezén, 
lábán meg volna vasalva, akar csak a hires 
1 renk Frigyes Jókai regényében. Most is foly­
ton német, franczia és angol müveket tanul­
mányoz persze az anarchismusról s az.t mondja, 
inkább bent rohadna el, mint sem kegyelmet 
kérjen. Biz kevés ennek az. egy év. g'

A szocziálisták, kik bent vannak, Stctt- 
n e r Lajos órás, Szokolay gazdaember és 
Balazs Janos szabólegény. Stettner az. valami 
szoczialista lapot is szerkesztett s Balázs munka 
tarsa volt neki persze sem az egyik, sem a 
másiknak halvány ideaja sincs a helyesírásról 
az órás két középiskolát végezett, a szabó négy 
elemit, műveltségűk a legkoznapiasabb alatt

van s az órás például a darvinizmust ép oly 
forradalmi árnyalatnak tartja, mint a szoczialis- 
111 us* communizmus, nihilizmus, anarchizmust—• 
is szent meggyőződéssel jelentette ezt ki egy 
ízben előttünk — persze mi a hasunkat fogtuk 
nevettunkben. Persze, valamennyi valami „izmus“ 
— hát neki az. mindegy. A vagyonközösségről 
beszélnek — mert nekik nincs semmijük, s a 
szegény ostoba paraszt nép előtt martyroknak 
tüntetik fel magukat — s azoknak keservesen 
osszegyUjtögetett garasait pipázzak el urasam 

Az. órás még csak dolgozik, fiatal felesége 
hordja be neki a munkát, a kis fiáról végre is 
muszáj gondoskodni — hanem a szabó, az. ki­
jelentette, hogy a négy hó alatt nem dolgozik, 
mert hát a kint levőket nem akarja meglősz- 
tani munkájuktól. Henyél az. egész nap s falja 
a szocziális lapokat, a mit elvtársaik ingyen 
küldenek be nekik. S a mellett oly bizalmasak 
akarnak lenni a párbaj miatt elitéit intelligens 
úri emberekkel — m ntha együtt őrizték volna 
a disz.nókat és libákat.
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s nem is hajlandók jobb útra térni — a reáh 
vesztegetett szó, falra hányt borsó — sőt ham 
gorombák lesznek, a mi ugyan nem csoda, la 
jaikban is a legfőbb érvelés, hogy leszamarazza 
gazemberezik vagy az ügyészt, vagy a bin 
vagy szolgabirót, jegyzőt, szóval aki utukl 
akad, a miért azutan persze néha dutyiba 
kerülnek oda at a csillagbörtönbe. Ezek a tis 
telt anarchista és szocziálista urak persze a, 
után panaszkodnak a betegnek szánt rabkos: 
miatt, a mit kapnak az. a Ham jóvoltából, 
mint hogy az. intelligens, úri államfoglyok, ki 
hosszabb időre vannak beutalva, s emel fogy 
anyagi körülményeik kényszerítik arra, hon 
ugyancsak ezen nyomorult koszton éljenek t 
idonkint bevásárlóit vagy beküldött él elm, pót 
ekka! hat ezek mindnyájan meg vannak gyű 

lödvc közvetlen érintkezés utján szerzett ta

pasztalatok árán, hogy szoczialista uraimékra 
az allamíoghaz semmi büntetést nem képez, s 
hogy ezeknek a helye a csillagbörtönben volna
— nos tehat, ne hogy a jobb élelmezés még 
kellemesebbé tegye a szoczialista urak helyzetét

hat inkább nem panaszkodnak szegények a 
bizony Isten gyalázatos koszt miatt az igaz- 

I gatósag előtt. Az. a meggyőződés keletkezett 
bennem, hogy ezek a különféle mesterség,! s 
rendesen nőtlen szocziálisták, ha kint a világban 
meguntak a munkát s henyélni akarnak, amugy 
Isten igazában, hát szocziálista lapjukban, vagy 
valami otromba butaságot Írnak s azzal izgat­
ják s szegény parasztságot, vagy pedig ki mennek 
a nép közé igazságot szólnokolni — igy mond­
jak — ott azután összeszidják: a kormányt, pa­
pokat, hivatalnokokat, urakat, vagyonos osz­
tályt — a burzsoát — persze hogy elítélik 
azutan hamarosan néhány hónapra gon­
doskodva van kényelmes lakásáról, kosztjáról,
— egy kis pénzt, meg ruhát pedig csak kül­
denek nekik az elvtarsak.

Biz. Uten ezeknek gyönyörűség az állam- 
fogház — s ezt maguk mondjak —- s ha kike­
rülnek kezdik ott, a hol elhagytak, a dolog- 
talanság és izgatáson.

Láncz való volna biz. ezeknek s nem 
aiiainfogház, mert az allamfogház büntetés az 
úri osztálynak — de jótékony asylum a szo- 
czialistáknak,

llat biz. nem ártana az.t a fene torvényt 
revízió ala bocsátani s behívni a törvény re­
víziójához. a par baj vétség miatt elitek ,-illám- 
foglyokat, kiknek az. újabb időben az államfog- 
hazban nyílik hu alkalmuk tanulmányozni a 
szoczializnius őrültségeit s annak apostalait.

Kár igazan, hogy a parbajozó minisztereket, 
államtitkárokat nem csukjak be — itt alkalmuk 
lehetne tanulmányozni a szuezi,kislakat s bizony 
ez még a minisztereknek sem artana.

Szalay Lajos.
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A honvédlaktanya kibővítésére vonatkozó ter­
veket és költségvetést a belügyminisztérium 
jóváhagyólag mar vis-za küldte városunknak, A 
költségelőirányzat a miniszterium műszaki osz­
tálya által 243.968 forint 30 krajczái ban 
lett megállapítva. Minthogy a költségek miként 
fedezetére vonatkozólag — melyek az állam al­
tat fizetindö bérösszegek által amortizálódni fog­
nak — a közgyűlés már régebben határozott — 
az építkezésre vonatkozólag a versenytárgyalá­
sok rövidesen meg fognak tartatni, úgy hogy a 
nagyszabású építkezések valószínűleg mar június­
ban kezdetüket vehetik s még az idén az usz- 
.szes épületek tető alá kerülhetnek.

Szabolcsira Mihályt, ki évekig élt Erdélyben 
mint lakisi lelkész, az erdélyeiek ismét visszaki- 
v.mjak. Hogy dr Ha r t ók György ev. ref. püs­
pök lett. megüresedett a szászváros! második 
papi alias és erre Szabolcsba Mihályt jelölték. 
Értesülésünk szerint azonban Szabolcsba Mihály 
aligha fogja elhagyni a temesvári ev. ref. lelké­
sz! állást, mert hívei osztatlanul szeretik és tisz­
telik s a város társadalma is valósággal ünnep­
li az országos hírű költőt

Töt'n i!,' hatósági közgyűlés. A június havi 
ívmlos közűN tilos 7-ön szerdán fog megtarltatni, 
jli)(,.\ a/ útalap zárszámadása kellő időben táv- 
uxaihalo es felterjeszthető legyen a minisz­
tériumhoz.

Magyar nyelvterjesztö egyesülbtünk valaszt- 
niánya a múlt vasárnap délelőtt 1 1 órakor 
liléit tartott, mely alkalommal elhatározta, hogy 
a Hevesi-féle, jelenleg Deltán működő színtár­
sulatot óva inti attól, hogy — mint tervezte — 
varosunkat is felkeresse a társulat. Az egyesület 
nem vállalhat felelősséget az. esetleges anyagi, 
bukás esetében. A kérvényező igazgató az. egy­
let határozatáról, nyomban értesittetett, így 
nem igen valószínű, hogy a társulat még is át 
jón A magy. kir. állami íóreáliskola ön képző 
körének ÖL) korona dijat szavazott meg a vá­
lasztmány.

Pártoljuk n német ipart. í gy látszik ez 
motto vezette hétfőn e lm Inén a városi vil- 
lamvilágitásj különbizottság tagjait, a mikor 
teljes egV évi intza-vona után elhatározták, hogy 
a villamvilágitu-i telep üzemének eondensátióssá 
tétele vi'gett megrendelnek a liheinpíal/.i Kran­
ken t ha Ilié) 1 valami Klein. Sehanzlin és Meeker 
nevű gépgyárból egy lalml készít It 18 meter 
magas vízhűtő készüléket. 
alaposság - szép mikor 
egy bizottság valamit i 
ki a sokat hánytorgatiüt <• 
azt még sem reméltük 
jóból. Mi ng\ tudj ni 
már hangoztatta, sőt

Kos
'/ép

lien 
1 ;i y 
eg\
két és be l 
dapesti W is rt Ili n 
körülbelül nyolc/, 
les vasból készüli 
a mi belekerült \o 
háromezer fortntha

18
log az az 

alaposan meggondol 
e hogy ilyen süljön 
mdensatiós üzemből, 
az egy kicsit sok a 

liogv egy (A'vei ezelőtt 
irgötte a havi jclentések- 

a mérnöki hivatal, vagyis egyenesen Sza- 
fő mérnök ülik. hogy szerezzen be a város 

teljesen por és légmentes vízhűtő készéi lé­
it a bizottságnak a lm- 

gton-l’élo ezég ajémlatát egy 
néter magas por és légmen- 
\ izhiitö torony l'elállitására 

dim össze-vissz.a körülbelül 
a város ez által ez 

alatt az egy év alatt i- valami másfélezer fo­
rintot megtakaríthatott volna. Vater miniszteri 
műszaki tanácsos. Hollós miniszteri főmérnök 
ugyancsak a Worthinglon-féie por és légmentes 
hűtőkészülék felállítását javasolták a városnak 

mint olyan vízhűtő készülékei, mely a mű 
szaki szakközegek által az összes eddigi hűtő­
toronyé k közül a legjobbnak van elismerve. De 
hal úgy látszik, nálunk a műszaki közegek vé­
leményeire semmit sem adnak talán azért 
üüiii mert a mit azok ajánlottak Budapestről 
lenne beszerzendő nem pedig Frankenthal- 
bol. Meg akar a város most rendelni egv ti/.en- 
nvolrz meter maga> láalkotm.'im t küllőidről 
ódán azért, hogy Magyarország összes techni­
kusai csudájára járjanak ennek a költőidről 
importalt vizliiih'toronynak Avagy tálán azon 
akarjak a második tű/.őrséget berendezniv S az 
a legeredetibb a dologban. Inig\ e/t a vízhűtő 
toronyul a különbizottság egyetlen egy tagja 
sem ismeri Worthington avagy Körtingtele- 
ket pedig minden technikus ember. I la már 
''ddiir h.'illogatla a bizottság a dolgot, hál talán 

volna még egvszor utánna gondolni emu 
dolognak, végre is minek hozassunk mi va- 

h'onil messze idegenből, mikor ng>an azon péui- 
/A 11 itthon ebben a mi magyar hazánkban jobbal 

IVl'ls/.eriil)l)e| is kaphatunk.
Tavaszi mulatság Magy. kir. 

iskolánk a zászlóalap javára jun 
haton, kedvezőtlen idő eseten egy héttel később 
a Boimaz-terén az erdőben tavaszi mulatságot

land föreal- 
3-án szóin -

rendez, mely igen kedves és kedélyes mulat­
ságnak Ígérkezik.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Radojcsity Szvetiszláv oki. tanítót 
a bavanistei elemi népiskolához rendes tanítóvá 
kinevezte.

Az iparosok dálegylete pünköshetfójén ta­
vaszi mulatságot rendez a „Botnáz terén“ 
Indulás reggel U órakor a városkertböl 8 órakor 
reggel dijtekézés. Délben énekelőadások. D. u.
2 órakor díjlövészet, 6 órakor a dijak kiosztása,
7 órakor indulás vissza a városba. Belépti dij 
személyenként 30 kr.

A versezi kerületi betegsegélyzö pénztár.
igazgató tanácsa Braichler Ferdinand elnök­
lete alatt f. hó 16-án közgyűlést tartott, mely 
alkalommal a titkár a következő közérdekű 
adatokat terjesztette elő : a tagok száma már- 
czius végén 3558 volt, április hónapban 18 éven 
felüli idős munkás jelentkezett 149; — 18 évesnél 
fiatalabb 79 nő, és 26 férfi. Orvosi ápolásban 
részesült 251 beteg. Marczius végén az évi be­
vétel 1514 irtot tett ki, melyből kiadás 1353 frt.

Párbeszéd a gőzfürdőben. Pár nap előtt 
előkelőbb hiviatalnokból álló nagyobb társaság 
Iliin«*zkölt az Adlov-lclc hires Kornélia gőzfürdő­
nek langyos inedenczéjében, midőn beállított 
két ismert »representáns« vagy is városi kép­
viselői. Kimondották egymásnak, hogy valami 
inlluencziás nyavalya után a riklikánusok azt 
tanácsolták nekik, hogy próbálják meg a gőz­
fürdőt. talán majd használni fog.

Ich hab seit 5 Jahren nit gebadet!
Was, das is nix, ich hab vor 11) Jah­

ren einmal gebadet in Weisskirchen, seit dere 
Zeit —• jetzt erstemal.

Az intelligens társaséig tagjai összenézlek, 
és sietve hagyták el a medenezét.

Katonazene. A I lemberger-lele vendéglő 
csinos kerti helyiségeiben pünkösd első és má­
sodik napján a fehértemplomi cs. és k.r. U)l-ik 
ezred zenekara hangversenyt fog rendezni 
I > her t hör Prokop karmester vezetése mellett. 
Buch Lajos vendéglős mindent elkövet, hogy 
a vendégeket kitűnő valódi burokkal és jó éte­
lekkel léissa el. Belépti dij szeméiyenkint 30 kr. 
Kezdete este tél 8 órakor.

A hírlapirodalom köréből. A Lúgoson 
megjelenő "Délvidéki Lapok« szerkesztőt és ki­
adói változtatott. Péi Iffy Zoltánt, a lap eddigi 
szerkesztőjét Heorgevils Jenő váltotta lel. 
Vz uj kiadótulajdonos Kállay .Sándor.

A verseczi kerületi betegsegélzö pénztár 
igazgatósága ezennel felhívja mindazon hátralé­
kos munka adókat, a kik segédjei, tanonczai 
stb. után járó tagdíjakat máig nem fizettek, 
hogy ezen hátralékaikat 8 nap alatt a szokások 
helyen annál is inkább tűzessék ki, mert a hát­
ralék! kimutatás ezen idő eltelte után behajtás 
végett az iparhatóságnak beterjesztetni log.

Esküdtszék! tárgyalás a Prachthäuser, Dietsch 
fele Ügyben A temesvári sajtóbiróságnál f. hó. 
18-án tárgyalták Krach t h ä user György kus- 
télyi kózs. aljegyzőnek D e i t s c h Péter verseczi 
föld mi velő ellen indított sajtóporét. Dietsch a 
„Neue Wercshetzer Zeitung- ban megtámadta 
Prachtháusert, azért mert állítólag ostorral meg­
verte öt az utón, mikor kocsijavai nem akart 
kitérni előle. Pimasznak, taknyosnak, alávaló 
embernek, zöld tollrágonak, bitangnak, nyomo­
rult zöld fiúnak, jellemetlen közveszélyes svab- 
falónak, utálatos verekedőnek“ nevezte Pracht- 
hausert, ki sajtóport indított ellene. Az esküdt­
szék vétkesnek találta Dietsch 1 étert s a 
tövényszék becsület sértés miatt tekintettel 
büntetlen előéletére cs arra, hogy súlyosbító 
körülmény nem forog fenn, 40 frt fő- és 10 frt 
mellékbüntetésre, továbbá 107 frt 30 kr. per­
költség megtérítésére, a panaszos részére 20 frt 
es a panaszos ügyvédje részére 60 frt költség 
megtérítésére Ítélte es kötelezte, hogy az Ítéle­
tét a „Neue Werschetzer Zeitung “-ban közölje.

Veszedelmes pinczetüz tort ki a múlt vá­
sárnál', 14-én reggel fel hétkor W eifert A. 
Gusztáv jóhirü fiezerkcreskedö üzlete alatt. Egyik 
inasnak terpetint kellett felhozni a pinezéböl, a 
fiú az égő gyertyával valószínűleg nagyon kö­
zel ment a terpetint tartalmazó edényhez, az 
felrobbant s lángba borította a pinezében levő 
egyébb gyúlékony anyagokat is — s a fiú több 
égési sebet kapott. A tűzoltóság azonnal a hely­
színén termett B e r n a c s k y Géza főparancsnok 
vezetése alatt, kinek gyors és szakszerű intéz­
kedései mellett a veszedelmes pinczetüz csakha­
mar el lett nyomva. A kar így is meghaladja 
a másfélezer forintot s csak tűzoltóságunk ügyes­
ségének, különösen pedig annak parancsnokának 
lehet érdeméül felírni, hogy nagyobb baj nem

történt, Milyen jó volna, ha folytonos volna éjjel­
nappal az üzem a villamvilágitási telepen, ke­
reskedőink különösen pedig azok kiknek raktá­
raikban gyúlékony anyagok vannak, bevezethet­
nék akkor raktáraikba és pinezéikbe mindenütt 
a villamvilagitást — menyi veszedelemtől meg­
lenne ezáltal minden egyes kereskedő mentve. 
Tán nem ártana, ha vezető köreink ezzel a do­
loggal foglalkoznának egy kicsit; talán megle­
hetne valahogy ezt cselekedni a villamos vasút 
létesítése előtt is. Felhívjuk kereskedőink figyel­
mét is erre a dologra annal is inkább minthogy 
rövid egy év alatt ez már a második raktári 
tűz és saját érdekükben allana, hogy raktárai­
kat villamvilágitás bevezetése s annak bármiko­
ri használhatósága áltál teljesen tüzmentesi- 
tessék. Megemlítjük még azt is, hogy ezen pincze­
tüz által Gries és Julius kereskedők kiknek 
üzleteik közvetlen a pincze fölött vannák, szintén 
jelentékeny kárt szenvedtek.

„A gőzgépkezelők s kazánfűtők vizsgálata 
a Temesvárott szervezett b zottság által f évi 
junius hó 10 én 7 órakor kezdve a magyar kir. 
államvasutak temesvári műhely—épületében fog 
megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen bélyeg­
zett s felszerelt kérvények a m. kir. allamépité- 
szeti hivatalnál Temesvárott legkésőbb a mege­
lőző napon nyújtandók be. Temesvár, 1899 má­
jus hó 13 án. A hivatal fonók : Gellér Béla kir. 
főmérnök.

Szerkesztői levelezés.
K — S L—p. Tata. A múlt héten végre 

megjelentek olyan lev. lapok is, melyeken a 
kívánt kép ott van. (verseczi honvédemlék). 
Kaphatok Gábor Lajos nagytözsdéjében (An- 
drassy sétatér), öt darabot már a múlt hétfőn 
útnak indítottunk. Várjuk ígéretének beváltását. 
Üdvözlet.

Dr—ts Újvidék. 1.) Kölcsönös kedélyeske­
dések. 2). De hogy verjük be egymás fejét. 3.) 
Tegnap ajánlott express elment.

Nyilttér.

Foulard-selyem
65 krtól 3 frt 35 krig méterenként — ja- 
pani, chinai, s. a. t. a legújabb mintázatok 
és színekben, valamint fekete, fehér és szí­
nes Henneberg selyemet 45 krtól 
14 frt. 65 kr. méterenként — a legdivato­
sabb szövés, szin és mintázatban. Privat» 
fogyasztóknak postabér és vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva — mintákat 
pedig postafordultával küldenek, Heiine- 
berg <». selyemgyárai (cs. és k. ud­
vari szállító) Zürichben. Magyar leve­
lezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ra­

gasztandó.

105 sz. - 1899.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál egy évi 

700 frt. fizetéssel és 150 frt. lakpénzzel javadal­
mazott I. oszt. adótiszti állás, továbbá 
egy évi 400 frt. fizetéssel és 120 frt, lakpénzzel 
javadalmazott II. oszt. irnoki állás, s az 
I. oszt. adótiszti állás betöltése folytan esetleg 
megürülendő más adótiszti avagy irnoki állás 
választás útján élethossziglan betöltendő lévén, 
felhivatnak mindazok, a kik ezen állások egyi­
két elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 1. t. ez. 
értelmében felszerelt, eddigi alkalmaztatásukat 
és nyelv ismeretüket is feltüntető kérvényeiket 
legkésőbb f. évi junius nh ó 10.-ig Pálffy 
Elemér főispán úr U Méltóságához 
benyújtsák.

Verseczen, 1899. évi május hó 19-én.
Polgármester helyett

Weil'ert Károly, főjegyző.

Felhívás.
Mar akkor midőn a „Verseczi Casino“ az 

elhunyt kiralyasszonyunk emlékezetére létesíteni 
dö Erzsébet alapítványra a gyűjtést megindí­
totta, kiáltásba helyezte a helyi szini-mukedve­
lők clubja, hogy egy alkalmas s időben rende­
zendő műkedvelői előadás tiszta bevételét fogja 
áldozni a casinó áltál megpendített eszme annya- 
gi támogatására.

A műkedvelők clubja adott ígéretét bevál­
totta és folyó év pünkösd vasárnapján az Er-

1
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zsébet alapítvány javára, díszes és költséges 
kiállításban színre hozza Strausz János, a „bor- 
egér“ czimii közkedveltségü operettjét.

Erkölcsi kötelességünk lévén a casinó által 
megpendített eszmét diadalra juttatni s a színi- 
mükedvelök clubjának nemes törekvését cs ön­
feláldozó buzgalmat tölünk telhetöleg támogatni 
a caszinó választmánya külön is felhívja a tisz­
telt tagurak úgy a műkedvelő közönség figyel­
mét a pünkösd vasárnapi előadásra azon kére­
lemmel, hogy tömeges megjelenésükkel nemcsak 
az előadás anyagi sikerét biztosítani, hanem 
a töbször nevezett club tagjainak azon erkölcsi 
elégtételt is megadni kegyeskedjenek, mely őket 
nemes elhatározásukért méltón megilleti.

Verseczen, 1899 évi május hó 21 napján.
Weitner Ferenc'/ Hr. Htiag Aladár

elnök. titkár.

5104 sz. — 1899.

Hirdetmény.

körrendeletével leküldetvén, az 188.1. évi 44. 
t.-cz. 1(1. jj-a értelmében f. évi május hó 21-töl 
május hó 28 áig a városi adóhivatal helyiségé­
ben közszemlére kitétetik. .

Azon adózók, kik az illető adókivetési 
lajstromban megállapított adónemmel mái a 
múlt évben megróva voltak, a lajstrom kitéte­
létől számított Ili nap alatt, azon adózók pedig, 
a kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első Ízben rovattak meg, az ado- 
könyvecskéikben történt bejegyzési napját kö­
vető 15 nap a kötelesek esetleges felszóllamlá- 
saikat aláirt városi adóhivatalnál annál bizo­
nyosabban benyújtani, mert később benyújtott 
felszólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal 
május hó 20-án.

íimámiok. mint

Verseczen, 1899, évi

ltod rj.
városi adóhivatali Imiiik.

Adófizétés iránti megintés.

nloin kir törv.-sz. a karolyfalvi kir. jbiróság területén lévő 
Kámlvfalva községi), fekvii a károlyfalvi l\ lliSf. sztjkvIhmi
f,>Ivott s liaimian Iá....... tulajdonai képező:

I) I |S Iksz. Ű Síi Imid III oszt. szántóra Iliit Irl
■i ,|(l „ ;; , i-OOQ-ul II. őszi. kaszádéra till
g. g »2 » III őszi. szán lóra 2i> i rtba n

ezennel megállapított kikiáltási lirhan az ár\erest elvre 
déllé, azzal, hogy a mennyiben az ingatlanok a Haumann 
Margit javára bekebelezel! baszoimlvezeli joglenlartasaxal 
111 yaII árban állatnának el, méh a szolgalom lelekkvi 
bejegyzéséi tclierlételek fedezete szempoiilbéil sziiksigi^ 
> io iniel 2900 Irt ban inegállapitoll összeget meg nem 
üli, az árverés hatálytalanná válik s az ingatlanok a 
szolgalmi jog fentartása nélkül a kitűzött ha hi i'i lapon ujah 
ban elárvérezletnek, és hogy a fennobb megjelölt ingáiké 
mik az 18U!I. évi május hó 31-én d. e. 10 órakor, tkkvi 
hivatal helyiségében meglartambi nyilvános árverésen ,i 
megállapinilt kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok be­
csű rának 10° 0-át vagyis Iá Irt fin kr . ti fii 110 kr. vs 
2 forint ;() krajczárl készpénzben vagy az I8SI IA. le/. 
Í2 íj- ’i|ia11 jelzett árfolyammal számított és az I8SI évi 
november 1-én 3333 szám a kell igazság ügyi minis 
téri rendelet 8 tj-ab.ui kijelölt <ivadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, ava/y az ISSI l.\ le/ I 7o 
g ;i éri. a bánatpénznek a bíróságnál eh,leges elhelyezésé­
ről kiállított szabóivszerti elismervényt átszolgállalni.

Kir. jbimság tekkvi hatóság.
Károlvfalván 18118 évi deczember In", 31-én.

Azon czélból, hogy a verseczi állami főre- ! 
áliskolánal a jövő tanév kezdeten felvételi nehéz- j 
ségek elő neforduljanak, felhivatnak mindazok, 
a kik gyermekeiket illetve a gondozásukra bí­
zott fiukat a jövő tanévben a verseczi föreális,. 
kola bármely osztályába felvétetni óhajtják 
hogy ez iránt már a folyó tanév leteltével a 
föreáliskolai igazgatóságnál jelentkezzenek.

Verseczen, 1899. évi május hó 4-én
Seemnyt*r,

kir. tanácsos, polgármester. 1

5444 sz. — 1899.

Hirdetmény.
Az I. kerületben Kosztics Vladimir választása- I 
nak megsemisitése folytán megürült törvény- ! 
hatósági bizottsági tagsági hely betöltése ezé!- , 
jábol a város törvényhatósági bizottlága f. é. , 
május hó 16. an 103/5444 sz. alatt hozott köz- j 
gyűlési határozatával a választás napját f, é. juni- | 
as hó 4 re tűzte ki, választási elnöknek Pavlo- j 
vies Ignácz tanácsnok urat küldvén ki, a valasz- i 
tás helyéül pedig nevezet tanács nők irodáját ál- j 
lapítván meg.

Miről a választók, a kiknek névjegyzéke 
f. é. május hó 28. napjától kezdve a városi 
jegyzöségnél közszemlére ki lesz téve, ezennel 
azon megjegyzés mellett értesitetnek, hogy a 
szavazás az 1886 évi XXI. t. ez. 39. szakasza 
értelmében fenti napon d. e 9 órakor kezdő­
dik és délután 4 órakor végződik.

Választható minden irni és olvasni tudó 
választó, tekintet nélkül arra, hogy melyik vá­
lasztó kerülethez tartozik. -- A szavazás szava­
zatlapokkal történik.

Egy szavazatlap csak egy nevet tártál- ] 
mazhat ; az esetleg utólirott vagy olvashatlanu- 
irott nevek figyelembe nem vétetnek.

Figyelmeztetnek a választók, hogy válasz­
tás helyén fegyverrel vagy bottal megjele n 
tilos. I

A választási bizottság ugyanazon törvényes 
védelemben részesül, mint az országgyűlési kép- j 
viselő választás alkalmával mukodó bizottság.

Seemayer.
kir. tanácsos, polgármester.

2035. szám — 1899.

Hirdetmény.
Az 1899. évre megállapított tókekamat vs 

járadékadó kivetési lajstrom a tekintetes ni. kir. 
pénzügyigazgatóság 30557= VII. Is99. számú

Versecz város mindazon adófizetői, kik 
egyenes adó, közköltség, útadó, hadmentességi dij, 
kamarai illeték és ipartestületi dijak, temesbega- 
vülgyi vizszabalyoz.isi járulékkal hátralékban 
vannak, az 1883 évi XLIV. t. ez. .>.>. ya ér­
telmében ezennel felszólittatnak, hogy fenti köz­
tartozásaikat, melyek mar .1898 évi május hó 
15-én befizetendő lettek volna, járulékaival együtt, 
különbeni megzáiogolás terhe alatt, nyolc/, nap 
alatt okvetlenül lefizessék.

Városi adóhivatal adob hajtási osztálya. 
Verseczen, 1899. évi május ho

Farliiia Itóhi,

2i»oJ sz. 189!) tekkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kámlvfalvi kir. jbiróság mint tekkvi hatóság köz­

hírré les/i. hogy Weis/. tierton és társai végrehajtalónak 
üzv. liauman Holr*n s I. végrehajtást árvorelö elleni •>!*) írt.
14 kr. tőke követelés s jár. iránti végrvli, ügyében a fchérlem i

Ujfalussy,
kir. jbiriiság.

VA A. A:

«..üer-i&liorgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.
I zen hírneves haziszer elleiitállt az idő mcgpróbálásá- 

nak, mert már tlihli mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító In-dörzsölésként alkalmaztatik koszvénynél, 
csuznál, tagszaggatásnál vs meghűléseknél és az orvosok 
altat bodórzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi 11orgony-ÍVŰn-Expellor, gyakorta Horgony-Liniment 
• Incvezes alatt, nem titkos szer. liánom igazi népszerű házi- 
szer. melynek cgv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegonkénti álban majdnem minden 
g> égy szertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékii utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosoitni, az minden egyes 
üveget. ..Horgony“ védjegyes Richter ozégjegy- 
zes mik ül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICH I ER F. AD. cs lársa, cs. cs kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Vii.v a hazai, mini a külföldi orvosi tekintélyek elismerik 
és liaiiíí'ozlatják. hogy idiill (krónikus) hetenseuek leiíhiz- 

tosahhaii a természeti eszközökkel gyögyi!haluk.

A lvgolsu és li'ü'tüki'li'lesclilicii biTviulvzvtt intczvl. ;i moh ben o/.on ,'il:i]nm
türlénik a gyógykt-zoli's

Dr. Palócz Ignác
v. korházi onus k.

lliidiipest. I\., Viímliiíz-könit
MKBMM dgyKezelés «‘gesz napim ál.

X öli m l női h iszolgál.í s.
BSB hijazAf li<‘í«‘iiltinl IO— I,*> toriul

vu'liLszsi'-glani
7. (auguszt

xaxsm elvi
mumstsmm

I* r o sportos i n g > v o.

A természeti eszközökkel kopesek lá­

gyunk a beteg* test eleterejét növelni, 

a henne képződött ártalmas es koros 

anyagokat a szervezetből eltávolítani, a 

szervek normális működését letrvlmzni 

vs az vlLr>vimiilt vagy elkényeztetett tes­

tet meged/eni, megerősíteni.

I zrít gyógyítható ily im 
4.-1, idíiii krónikus belog

még a leg-

\ tökei les herendcz.es a lvlkiisnieretvs. 
rondos es (‘gyeni .1 beteg természeténél- 
• - : - gvog\ kezelés magva rázzák infj

kitiinö eredményeket :t meggy I.gy II
lak hiteles írásával bizonyíthatjuk-, a molyo­
ké* meg a legidiiltebb betegségeknél is. 
kilim,i'sen eiliizottsag. asztma, reuma, 
ischias, neuralgia, köszvin, gyomor - 
nemi bajok, vérszegénység, bor-, ideg- • s 
női betegségek gyógyításanál biztosan el­
érünk.
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Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában kó.-ziilt gözcséplögarnituráif, ipán v i Kim alkalma-„Compound“ 
locomobiljait, loljrson \,-isiiül kószált szalmakazalo gépeit, gözkukoriczamorzsolóit, stilim- í, 1, körfűrészeit, 

„Millenium“ kaszáló- és aratógépeit; továbbá Sm-k-li-U* ekéit, vetögépeit, boronáit .\. I, a/,la-._i ..j,,.ji
Árjegyzék ing y e n v s b <• r in v n I , e. -«piS

Képviselő: Zil5.mu.nd ós Társa, UjvldólL.

A Kirchuer-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Verwies.



Melléklet a „Délvidék“ május hó 21-én megjelent 21-ik számához,

Hangok a közönség
Köszönnöirat Amerikából.

Az eredeti levél szószerinti magyar fordítása. 
Wilhelm Fereucz úrnak, gyógys/ertái-ban. Xeunkir- 

clii'ii. Alsó-Ausztria.

.New-York. 18. Mai 181)8, 
Legkedvesebb I ram 1

Az tSÍ)5-ik (;v november ld-én oly nagy fokú 
llheuinál ka|ilam. hogy kénytelen vidtain az ágvba 
Ivklului■ Xvoicz bosszú hónapon át voltam kénvtelen 
az ágvat őrizIII. nem voltam kúpos egy hüví'lyknx ire 
som mozdulni; leslom súlya 175 Ibsviíl Idu Ibsrc 
szállott alá. jelén annak a reitendes fájdalomnak, 
mi'lvrl rzon évben ki kellel! albínóm Xom múlás/ 
toltam id semminemű gyógykezelést, a miről estik 
hallottam mind használtam, igya vilamozási, töröl, 
liirdo stíl. gviigvmoilut, az orvosok összes lárado- 
zásai baszonlaiamik valának. iigy hogy utolsó or- 
vosom már a gvógyitási dijtd sem fogadta cl azt 
mmulván. bogv minek a pénzt ozélnélkiil kidobálni.

|;|,|)cn az időben halloUtun először egyik ha­
lálom ,í a Wilhelmfóle rheuma ellenes vértisztitó 
tbea hirvl. mini oly szervi, mely egyetlen igaz gyógy­
módja a líhi'umáiiak. Klbeszóllein a barátomnak a 
eyogvilás tereli telt eddigi iapaszlalaíainial. s őszin­
tén megválva nem igen biliéin a sikerben. Mintha 
a végzet diktálta volna, bogy írjak Unnék, s a szi­
vem azt súgta hogy még is csak van egy szer, 
mely meg fog gyógyítani. 1 - megtaláltam azt a
Ml P21Z V Ő ZÓf 10 s, 1)0£\ 111 VÍZ IS Vilii i'J V lllViflUiMltO SZl‘V. 
Nem (utlum s/;iv;ikk;il kifejezni azokat a }><iiv.asztu 
kínokat, melvoket 3 wig szónvedleni. de must mar 
olyan vagyok, mini az ujminsziil! gyermek. bajornál 
clveszítettem « s a világ minden kincséért sem adnám 
a Wilhelmfeie rheuma ellenes theat.

hegven szives küldjön nekem azonnal I tu - 
ez at <12 <S'>mau ilyen Rheuma ellenes WillivIm- 
fvle th.-ah

Hosszú boldog eletel, egészségei kívánván 
Önnek maradtam méh tisztelettel

Gordon M. József. 17‘.‘ orchard <1 
New-Y<>rk.

Amerikai V.gvesiilt Államok.

jhíróság 1899 évi V.
;8 kr. tőkekövetelés,

1 8301 1899 — végreh «zám.
Árverfsi hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. § a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy az eszéki 
kir. törvényszék. 1898 évi 10850 számú végzése következ­
tében l)r, Oppenheimer Armin ügyvéd altul képviselt. 
Hevgev ,J. és pedig Róth Róbert alap és S. Kugel szég ja­
vára Svhamlirk Károly ellen 215 fit. 78 kr. s jár. erejéig 

i 189b. évi február hó 18 án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 390 fit 50 krra becsült bútor, ágy 
és ruhanemű, különféle üvegedény s hordóból álló ingósá­
guk, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. 
j 1 IS :2 számú végzés folytán *215 irt.

0 váltó dij és eddig összesen 32 irt. 75 krban biróilag 
I már megállapított költségek erejéig \ erseczen alperes lakásán 

kendő tszközlvsére 1899. évi május bú 26 ik napjának dél­
utáni 3 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándó- 

! kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. törvény czikk 107. 108 §-a 
értelmében készpénzfizetés mellet a legtöbbet ígérőnek becsá- 
ron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le (s felülfoglal atták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, (zen árverés az 1881. évi h\ t. ez. 102 § értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1899. évi május hó 13-ik napján
Fixmaiin György,

kir. bír. végrehajtó.

Mariazelli
Gyomorcseppek

nagyszerűen működik a Gyomor min- 
„ Uu.,».rK. den betegségénél
§ 6\ Z/tóKtíy egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen

házi és népgyógyszer
az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu büiögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, undorhányás, görcsök ésszorú- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél (étellel, 

itallal giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer.
I zen feiiiilobbi betegségeknél a Mariazelli cseppeket 
évek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo- 
nyitvany kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár
DvOílir Tfómlxr gyógyszertár a Magyar Király
Dl atiy ívaruiy, hoz Wien, I. Fleiscbmarkt 1

Kapható minden gyógszertárban.

Török József, «5.7?rak tői

hat' - z«- v t á r b a n. I

Használjon 0 ni FEGYlf ERKEREKETÜ

Különös előnye:

utólérhetlen 
könnyű járás

(megeiőltetés nem létezik)

Képviselet és raktár:
Gries J., Versecz.

a \ ilág legnagyobb kcrckjiárgyára.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Magyarországi vezérügynöksége:

K ANN és HELLER elégnél
Budapest.

9 9 e©
in fi

Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, lehat soha meg 
nem sárguló papírén.

Egy egy kötet ara
rendkívül díszes felliór- 
kötésluui, boriiénál és 

vászonlnblával

8 frt.
Minden négy Urdum rgy egy

Megjelenik füzetes 

kiadásban is

240 füzetben.
Több fii a sí le p - ">

líetenkint eg\ füzet 
Á-öz;./..,<•../Hatni

Egy egy füzet ára

30 kr.
A fii/- te.i kiállási 

ki,te UH U -v.'i.

fi jNagy Képes Világtörténet megszerezhető:
a) Füzetes kiadásban hetenkinti HO kros fii/.etekhei 

minden rendes hu/.ni kény r.í rnsnét l. 
b Kötetes kiadásban l'j A,./#•//.. n -v frtjá ív// 

it kötetoiikiuti utánvótle) bé-rue ni ve, 
h havi 1 frt 50 ki'"S részielli/et- -re

k rendelések a helyi klnyvkereskedéshe,’ vagy aiélirt kiadókhoz Intezenddk.

Tájékoztató képes prospektust

ni atatrénit/f'äzeft t 
ingyen és bépmesutve

/„-/,/,/ ,7 juh ki;nléhiv;itnlu

Budapest, Vili., Ülloi-ut 18. szám.

i Képes tiis/inü n ////'/f-7/ közönség s/uui
* ALDASSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT. G

GOLDZIHER IGNACZ. GYOTiILaY GYULA. DUKA SAG DÓR

MARCZALI HENRIK
1///,/,.»V L‘:,00 szén:,<><> niihtirllrklriíel, (iO sz.inr 

r,o íöilénrii térké-i>!»•!. s'',)0 sz.t,v<‘goI<l;iHill.

fi Jíagy Képss Világtörténet czéija
VUnntitvtów'ti mii jelenik me 
alal-lában és lerjedeimében egy

B J323

Jrien mit tik ti vnl az első mi 
Tervében, vzéijaban,

ntiis ez v;i//a/A""Z,'í.s. , ..
A mit uv n r imlnmüny nynjijn !l «'"■
Xen.a-.eti* ,nüvr iö,léstmhr.- nézve fout^ 6 , Uötolesség teljesítése.
Egy regi luany poll,is.t, egy - - rl

magyar nyelven.
ánt m/yy é-s je-

’/sitinek az élet könyvét, a viljigtörlcnetet.

yj Nagy Képes Vilátgicrtéud iiiusztrácziói.
, Nagy Ka,., VlNgW "Sii,„TAiÄ

tok lesznek. \ ; Vmí,.,történet . v ..l\ n kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az. eiolizelo-
ü.eiiM-iilji'My. ,',,.|ir- ''valóiéban C|elieiellrn liesznrezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 

'V ‘t Í="ih ilvá ni is" könvv tárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről esy begyűjtött s a 
legnagyobb'műszaki tökeletasséggel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a mü becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a lizei
E

•et pötet a leffriivésebb magyar kunyvek közé tartozik.
l'j., p p é,,'.,! [,,„V\ arra való. hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

. ■. .... x I,,m,l II ni! hii Z mik éke.tséteo legyen.
mii it'itl'-iiriré é"\ é sitit * két k'itiyvkiiiihi intézel bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

mntrvnr vállalatát a nagy magyar knztmsvgnek.

Ira liléi in Társaiul ygg)
/»érái Testrrrelé

i vöt in Imi in té/.et ré <z ve nyt n r.sn sn g.

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek íx kiadóhivatalhoz fordulni.
irrnwnr n**™**^ w.™

Ä Kirf'.hner féle köiiwuvomdh tulajdona s uyomáaa. Versecz.
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